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= SZERKESZTŐ: =
FEINER LÁSZLÓ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal I Tavasz-utca 1. 

___________ Telefon szám : 72—25. -----------------

'Fi Megdöbbentő képe áll előt­
tünk annak a rombolásnak, pusz­
tulásnak, melyet a négy nap óta 
húzódó zivatar idézett elő. 
Ausztrián, M agyarországon ke­
resztül, egész Európán át vonult 
el ez az óriási víztömeg. Dél- 
\ 1,ígyarország úgyszólván megkö­
zelíthetetlen, száz és száz emberélet 
pusztult e! Hozzájárult egy kis 
földrengés is, tetézve ezzel az 
amúgy is párját ritkító rombo­
lásnak.

Önkéntelenül is eszünk be jut 
az üstökös és felvetődik a kér­
dés. hogy nem-e őke Íme az oka 
ennek az abnormis időjárásnak. 
Óriási viharok, zápor és jégeső, 
hí! Iveivel :. és ’■ a read 
ellenes hőség, mind-mind quasi 
igazolják, hogy ez az üstökös 
műve.

Meteorológiai szempontból — 
ugyan Schwélv'v tanár szerint 
az üstökösnek semmi káros ha­
tása a. földön nem mutatkozott, 
mi azonban konstatálhatjuk, hogy 
ily időjárás emberem lékezet óta 
Európában még nem volt.

Rombolás, áradás, villámcsapás 
szenvedéseit nyögi az egész or­
szág. Gazdag termésre volt min­
denütt kilátás és ime az ország 
minden tájékából letört kalászok­
éi gyáirek érkeznek. A ke­

gyetlen természet dáriusi kincse­
ket mutatott és ki vágyakozva 
alánunk nyúlt, azt — villámmal 
sújtotta.

jt nagy és veszedelmes vihar az 
ország nyugati.részéről jött félénk 
és pusztító elemeivel végigsöpört

az egész országon. A merre elvo- j 
miit, pusztulást hagyott maga 
után, Számtalan helyen a Ibid szi­
liéig rombolta le a munkáskéz al­
kotásait és nem hagyott mást hátra 
mint pusztulást sok, sok hullát és 
— temetést. Tűz után víz.! Ókori- . 
tón a tűz pusztított most pedig az 
országban a víz rombott vagyont 
és követet emberéletet. Mindakettő 
közös ellenségét pusztította az 
embert.

Hála a Gondviselésnek, váro­
sunkat elkerülte a veszedelem és 
így kétszeresen is háramlik Újpest i 
közönségére az a. szomorú köte­
lesség. hogy kiki tőle tclhetőleg 
adakozzék azoknak kiket a ter­
mészet csapásai koldusbotra jut­
tattak'.

Fsiiér sapL fekete sáv
Ifjúságiink figye. közügy, ifjúságunk ma­

gatartása szellemét tükrözi vissza ! Nekünk 
is van immár gymnasiumunk, van deák- 
ságunk. Más vidéki városokban ez a 
deákság társadalmi positió. — Vidéki vá­
rosokban “.ott látjuk őket elsősorban, 
csatasorban a hol a társadalomnak megkell 
jelennie. — Debrecent, Nagyenyedet, Ko­
lozsvári. Patakot, Kecskemétet., Pápát, 
Pozsonyt el sem lebet képzelni diákságuk 
nélkül. Ha e varosokról monográfiát akar­
nánk irni, ott kell legyenek, nem csak sto- 
larsként, de történelmükbe beírva a <liák- 
jaik. Kik ha kellett, csatasorban is állottak. 
Hányszor menletle meg <■ nagy bot Deb­
receni és a m:vyenyedi két fűzfa is ma 
is bizonysága annak, mikor !Mimiin hor­
dái elől megmentették Nagyenyedet és 
elvégezte a jurkó azt. mit nem tudtak 
megtenni a bölcs tanácsi urak. A nagy 
tantervű gymnasiumok mindezt megszün­
teti ék és magyar diák élei csak ott van 
még, hol százados t rad ifi ok tartják azt 
fenn, hol a tanár megmaradt- annak az 
Iskola négy falán kívül is. — Mert, a con- 
viktus, a collegium nem csak tanúsít,

nem nevelt, is. — Egy collegium! ünne­
pen olt. az egész város! Egy diákot teme­
tésén elkísért az egész város. — És voltak 
diákok kiket ismert az egész város. A 
nagyenyedi contra senior tagja volt a ta­
nácsnak, az apparitos diák előtt kalapot 
emeli a polgár. Azt fogják mondani a 
modern urak, hogy ez már a múlté! Miért 
nem az Németországnak, hol a diákságnak 
vezető szerepe van, hol a diákság egyik 
erős oszlopa a társadalomnak. — Nálunk 
mindez nincs meg.— De van mégis va­
lami : „fehér sapka, fekete sáv" úgy fes­
tenek benne diákjaink mint valami nionet 
admirálisok különösen, mikor 10 -AO-an 
megindulnak egy egy gyenge leányrocska 
oldalán. — De ha keressük az újpesti di­
ákot, ha keressük annak testületi szellemét 
nincsen sehol, és bizony nem fór cl az 
alá a fekete sávos fehér sapka alá. Látni 
fogunk sport, ünnepélyt! Nagyszerű lesz ! 
Hiszen sportolni tudunk ! Nem mondjuk, 
hogy hiba, de baj az, hogy nem látunk 
újpesti diákot, kiket túlzott felbuzduláso­
kért egyszer igazán nagy örömmel szeret­
nénk megdicsérni. — Nem * sveifolt 
kabát, n bö nadrág, az amerikai ri >A és 
modernizált sápadt alak teszi, a magyar 
diákot.

Szívleljék ezt meg azok a kiknek sze­
retni és nevelni kell a magyar diákot I

A demagógia még nem teremtett, nem 
tartott fenn államokat csak rombolt. A 
romokból pedig ritkán termett, más mint 
dudva, — ha a romokon a csalódott, fél­
revezetett, kiábrándult népiélek nem teremt 
újra, nem marad más e világon csak dudva 
és burján. — A sociáldemokraeia uj vi­
lágot akar teremteni, eszközei azt mondják 
tisztességesek, lényüket az inteligentia. a 
szervezett öntudat vezérli. K helyett 
azonban ott látjuk falragaszaikon a dema­
gógia legutálatosabb eszközét a proserip- 
tiót, a. pellengért. Mindenkinek a ki
magyar, legyenek annak jogai, vagy legyen 
jogtalan, éreznie keli azt. hogy ilyen eljárás­
sal küzdelmet vezetni nem lene' vs a mun­
kásság küzdelmeiben ezzel az eljárással 
eljátszó a polgárságszimpathiáját, rokon ér­
zését és kompromil állják a sociáhh mokratia 
elveit. — Újpest k-anoly polgársága pedig 
ezt vegye figy< hímbe. Utálatos a vesztege­
tés de ennél ív ni kisebb merénylet a pol­
gári szabadság ellen a, pellengér.

állapíttatott 

m 1872. m
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Madárgyülés.
Hiteles adutok alapján irta: Molnár 

Menyhért.
Gróf kösznli Köszállv Sas elnök : Tisz­

telt madártársaim az úrban s azonkívül 
is egy darabig, a gyűlést megnyitom. A 
jegyzőkönyv vezetésére felkérem nagybú- 
gói Nagybőgő Vadgalamb s ifj. bájrengői 
Báj rengő Fülemile urakat, mint a legifjabb 
madártársaimat az úrban s azonkívül és 
egy darabig. Mielőtt a napirendé térnénk, 
felolvastatom a 2176 óv előtt ugyanezen 
helyen legutoljára tartott gyűlésről szóló 
jegyzőkönyvet. (Halljuk, halljuk.) A jegy­
zőkönyv felolvastatván, kérdem, van-e vala­
kinek ellene valami kifogása ?

Gróf pápaszemi Pápaszemy Bagoly: 
Igenis nekem van és pedig erős kifogá­
som (Felkiáltások : Ez a nyomoréit gazem­
ber Bagoly már megint kezdi, már megint 
obstruál, akar csak 2476 év előtt.) Kifo­
gásolom a jegyzőkönyv azon részét, mely 
szerint egy vadász megjelenvén, a mada­
rak szétrebbentek s ezzel a gyűlés véget 
ért. Ez nem igaz. A madárnemünek ilyetén 
való frappant megsértése ellen az egész 
madárság nevében tiltakozom. Tiltakozom 
egy k-val, ha tetszik két k-val, sőt három 
k-val is. — fin jól emlékszem, hogy volt, 
bai annak már 2476 éve. A vadász meg­
jelenésére mi nem rebbentünk szét, hanem 
nyugodtan, önérzetesen, mondhatnám dia­
dalmasan szétröpültünk, miközben boldog 
mosolygással s mosolygó boldogsággal 
sütött le ránk a nap. Igenis a nap, ha 
tetszik egy p-val, ha tetszik két p-vel, ha 
tetszik három p-vel. — Kérem ezt ily ér- | 
telemben helyesbíteni.

Elnök. Felszólaló úr álláspontját teljes 
mértékben méltányolom, minek folytán a 
2476 óv előtti madárgyülésről szóló jegy­
zőkönyv oly értelemben helyesbittetik, hogy 
a madarak a vadász megjelenésére nyu­
godtan, önérzetesen, sőt mondhatnék dia­
dalmasan szétröpültek, miközben boldog 
mosolygással s mosolygó boldogsággal sü­
tött le rájuk a nap, — Szólásra báró dar­
vas! Darvassy Daru úr jelentkezett.

Báró Darvassy Daru. Tisztelt madár­
kák ! Ne libbenjen többé vidáman madár­
szárny, némúljon el a vidáman trillázó 
madárcsőr s ne hallatszék többé madárfé­
szekből vidám dana. Madár társaim ! Mond­
hatnám sötét fészkek rakott nálunk a 
veszedelem, Hiába forgatja szemét oly gú­
nyosan s elbizakodottan. Golyaházi Gólya 
úr, mert hogy a többséghez tartozik.

Gólyaházi: schon gut, schon gút. . .
Elnök : Golyaházi urat rendreutasitom. 

Nem tűröm, hogy itt valaki zsidóid kele­
peden. .

Gólyaházi : harmadszor is nem zsidó, 
hanem német, másodszor is még a nagy­
apám sem volt zsidó, először is látott már 
az elnök úr valaha zsidó gólyát ?

Elnök : Golyaházi urat az urban ismét 
rendreutasitom. Az egyre megy, hogy zsidó, 
német, angol vagy tót nyelv is volt. Itt az 
egyaránt tilos. Itt a madárnyelv — a kö­
telező s nem tűröm, hogy itt valaki más 
nyelven kelepeljen.

Gólyaházi gúnyosan s eröltetten köhög.
Elnök: Golyaházi úr ne köhögjön úgy.
Gólyaházi: Hát mit csináljak, ha meg 

vagyok hülve? (Felkiáltások : fiák kér port 
az öregnek, fiák kér port.)

Báró Darvassy (fol/tatja.) Ismétlem,

hogy fészket, mondhatnám sötét fészket 
rakott nálunk a veszedelem. Madártársaim 
az urban, látták-e már Önök Budapestet 
éjjel, akarom mondani nappal. No ha nem 
látták, nézzenek e szót kérem. Vérfagyasz- 
tóan tollborrongató s tollborzongatóan 
vérfagyasztó látvány fog Önök előtt feltá­
ró 1 ni. Látni fogják először is.

Glóyaházi: harmadszor is.
Elnök : Golyaházi ur ne kelepeljen folyton 

közbe.
Gólyaházi: Kérem, adom ón ha kell 

olcsóbban is, hát legyen másodszor is.
Báró Darvassy. . . látni fognak a le­

vegőben valami pokoli alkotmányt kerin­
geni mely, bár szárnya nincs, röpül s 
közben brekeg mint a béka, szóval nem 
lehet más, mint egy repülő bóka. Ezen a 
repülő bokán tisztelt madártársaim egy 
ember lovagol. Tehát ismét a kapzsi em­
berekről van szó, kik kapzsiságukban nem 
szógyeinek egy brekegő béka hátán lova­
golni, csakhogy a levegőt meghódítsák. — 
Hogy azonban ezt nem nemes ambitióból, 
hanem érdekhajhászásból teszik, bátorko­
dom megemlíteni, hogy ilyen repülő békán 
lovagoló Falamét publice akarom mondani 
Paulhan.

Gólyaházi: Érdekes. Utóvégre még 
kisül, hogy a nemes báró még latinál is 
tud. Talán még azt egyszer egyet is tudja 
— Isten ments — 10-ig.

Báró Darvassy: Jegyezze meg magá­
nak kedves Golyaházi úr, hogy jártam két 
elemit s három darab tánciskolát s igy 
tudom az egyszeregyet 100-ig is.

Golyaházi : Ülni ni. Hanem össze vissza 
kérdezik.

AZ „ÚJPEST“ EREDETI TÁRCÁJA.

ASSZONY.
Irta : Havas Sándor.

Az asszony a chaislougnen pihent. A 
painlag mellett állott a férfi. A férje összes 
fejű, nyúlánk sovány ember, körülbelül 40 
évesnek látszik. Az asszony 80 éves rozsás 
arcú nő, akin még igazán nem látszik az 
idő. Klaszikusan nemes arc, hattyú nyak, 
dagadó, érzéki mell a jelemző vonásai. 
Ébenfekete haja ráomlik magas homlokára 
és beárnyékolja arcának egy jelét, korom­
fekete nagy szemeiben a senzualitás tüze 
lobog, vérpiros ajkai közül pedig kikacag­
nak a hófehér fogak.

Amikor hirtelen ránézünk erre az asz- 
szonyra, úgy rémlik, mintha egy Tizián 
kép elevenedett volna meg szemeink előtt.

— Hát nem akarom! — szólott az 
asszony energikusa az a gyerek oly vég­
telenül rossz, hogy képtelen a madame 
boldogulni vele. . .

— Ugyan, nevetséges — replikázott a 
férfi — azért hogy te a külvilág előtt gras- 
sálhass, tartsak ón madamet, tanítót, ne­
velőt, meg1 II. tudom én még miket és kiket.. •

— Tehát Jenő — vágott közbe az asz- 
szony — ilyen tónusban ne beszélj velem. 
Vagy hiszel nekem és akkor nem ellen­
kezel, vagy pedig nem állsz szóba velem, 
hanem egyenesen föl mondasz nevelőnek, 
tanítónak, madamenak.Mit conferálsz velem,, 
mit érdeklődői nálam, s mindenek fölött 
mit vonsz engem felelősségre. . . Én ma­
gyarázzam meg neked, hogy miért van 
szükség egyikre, miért a másikra ?

— Ne magyarázz te nekem. Én tisz­
tában vagyok mindennel. Tudod kedves 
fiam én nem szoktam kellemetlenkedni, 
azonban azt be kell látnod, neked is, hogy 
arra a tanítóra semmiféle szükség nincs. 
Igazán fölösleges 80 forint kiadás minden 
hónapban. Ott van a nevelő, majd korre­
petálja az a gyereket. Azt hiszem fiacskám 
kevesebbet kellene a közjótékonysági ügyek­
ben buzgólkodnod és többet a családod 
érdekében jótékonykodnod. . . Elvégre is 
nem merülhet ki minden ambíciód és hi­

úságod abban hogy első legyél a mozgalom 
megindítók között. . .

— Igazán sajnos Jenő, hogy még ebben 
is gáncsolódni valót találsz. . .

— En figyelmeztess!
— Ne, na — esillapitgatta a férfi az 

asszonyt és leült mellé — nem kell oly 
hirtelennek lenni. Gondolkozz okosan. És 
hidd meg nem vagyok nagy hive azoknak 
a jótékonykodási összejövoteleknek sem, 
melyekből sohasem hiányzol. Minden ilyen 
jótékonyság gyakorlás után az én házam 
a centrumja minden journak és minden 
soirenak. S annak örülök azután, hogy 
a „kedves“ látogatóim milyen hatalmas 
arányokban gyülekeznek.

— Egyszerre misautrop lettél. . .
— Nem. Csak nem szeretem látni magam 

körül, különösen pedig körüled fiam azt 
a sok doktort, meg képviselőt, meg taná­
csost különösen pedig azokat az éhen korász 
hírlapírókat reaportereket no még a szín­
padok sápadt csemetéit. . . Én már undo­
rodom ettől a milientol.

— Rossz napod van ma Jenő. . .
— Nagyon elkalandoztam a tárgytól, de 

a végeredmény csak az lehet, — vissza-

ACZÉL
Törvényszékileg

BÉLA
bejegyzett cég

------- bankképviselete, ingatlanforgalmi, kereskedelmi- és biztosítási irodája

Újpesten, István-tér, („Angyal“ gyógyszertár fölött.)

I. Kölcsön osztály. Folyósittat: Jelzálog (amortizatiós) és épít­
kezési kölcsönöket I. II. és III. helyi bekebelezés mellett, váltó, 
személyi, tárcahitel, heti törlesztéses és tisztviselői kölcsönöket 
élték.PaPir fedezet vagy kezesség mellett. Elfogadja régi köl­
csönöknek előnyös konvertálását és mindennemű pénzügyi 
---------- műveletnek gyors és szakszerű lebonyolítását. •
II. Ingatlan forgalmi osztály: Közvetíti földbirtokok, házak, tel-
kek és egyéb!, ingatlanok vételét és eladását, vállalja azoknak 
gyümölcsöző kezelését. ------ 4 -------

III. Biztosítási osztály: Az Adriai Biztositó Társaság, Déli Jég és 
Viszontbiztosító Társaság, és a Nemzetközi baleset ellen Biztosító 
Részvénytársaság kerületi föügynöksége Újpest, Rákospalota, Fóth, 
Mogyoród- és Dunakesz területére. — Köt biztosításokat: az 
ember életére, járadék, kiházasitási és gyermek biztosításokat, 
tűzkár, jég, baleset, betörés, üveg, szavatossági, gazdasági és 
gyári biztosításokat. :: Ügynökök felvétetnek. :i

.. TELEFON 83 61. -------  ■ ■
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iiáró Darvassá. Hogy milyen piszkos 

érdekből teszik ezt az emberek, ezt ille­
tőleg hivatkozom az erzsébetién Erzsébet- 
téry Veréb úr által kitünően szerkesztett 
„Kioszk Újság“ tegnapi számára (előfize­
tési ár egész évre 24 knkacj melyben meg 
van írva, hogy az a Paulhan úr 5000 kron- 
csiért vitt magával egy ilyen repülő békán 
lovagolni akaró magyar urat. Hát tisztelt 
madártársaim az urban, mi évezredek óta 
repülünk becsülettel s tisztességgel s még 
sem kerestünk összesen sem 5000 kron- 
csikat. Pedig milyen jó volna. Istenkém, 
menyi kukacot lehetne ennyi pénzért 
venni ? De nem érzékenykedni, hanem itt 
tenni kell valamit. Hisz utóvégre oda fo­
gunk jutni, hogy ezek a nyomorult em­
berek a levegőben fognak ránk vadászni, 
be fognak fészkeinkbe költözni s fiaikat 
ott; fogják kikölteni. — Mivel pedig 
ezt nem lehet tűrni, bátorkodom elnök 
úrhoz a következő interpellátiót be­
nyújtani :

„Van-e az Elnök urnák tudomása róla, 
hogy repülő békán lovagoló emberek ke­
ringnek — a levegőben s ez által a mi 
létünket veszélyeztetik? Ha van tudomása 
róla, miként s mikor kiván intézkedni 
annak meggátlására ?

Elnök : Az interpellátió nem hozzám tar­
tozván, kiadatik a határrendészeti minister 
urnák, Barázda billegtető úr önagymóltó- 
ságának.

Pellengér.

térve rá — hogy neked kedves kis fele­
ségem — s megcirogatta az asszony arcát 
— végre bekell látnod az én igazamat és 
hozzá kell járulnod ahhoz, hogy azt a ta­
nítót elküldjük. . .

Az asszony gondolkozott. Olyan szépen, 
olyan gyöngéden beszél vele ez az ember 
és ő megtagadja az ő kívánságát? Ellen­
szegüljön neki? Az egyik pillanatban már 
arra gondolt, hogy nem fog ellenvetést 
tenni, de a másik másodpercben már 
eszébe jutott az az érdekes arcú tanító, 
elkergesse még mielőtt meg ismerte volna 
a jellemét? Nem.

— Nem fogok hozzá járulni sol ia!
— Tegyél, amint jónak látod én nem ve­

szekszem folyton. De annyit mondhatok, 
hogy azt a havi 30 forintot szívesebben 
adnám neked toilette pótléknak.

Az asszony szeme felragyogott, de az 
után nyugodtan a felajánlott pénzt vissza 
utasította. A férfi látta, hogy nem tud 
asszonyával zöld ágra vergődni megcsókolta 
a kezét, aztán a forró homlokát, azután a 
piros ajkait és nyugodtan elment.

Azt mondják Magyarországon szabad- 
I ság van. Azt mondják véleményét hirdet* 

1 heti mindenki szabadon, védi ebben őt 
a törvény, védi őt ebben s szabadság. 
Nem politizálunk, nem hangoztatunk 
frázisokat, a képviselőválasztások ideje 
hál’ Istennek lejárt. Mi nem támadtunk 
senkit, ha ide szavazott, ha oda szavazott, 
jól tette. Mit látunk azonban : az E. H. 
közöl egy listát, melyen ott vannak a 
Héderváry-szavazók. Látunk egy plakátot, 
melyben a munkásságnak tudomására ad­
ják, hogy ez és ez a kereskedő és ez és 
ez az iparos kire szavazott, nincs ott a 
Bokányi listáján. Sulla hadai proscripciót 
teremtettek Kómában és becsületes em­
bereket pellengérre állítanak.

Mi respektáljuk a munkásságot és tá­
mogatjuk midőn jogos bérharcokban lát­
juk, de midőn odaszegődnek a terror 
vakeszközeinek és pellengérre állítanak 
azért embereket, mert nem szavazott oda, 
ahova ők akarták, utálatos ténynek, a 
szabadság, a polgári jogok elleni merény­
letnek minősítjük azt az eljárást. Hirdetik, 
hogy nincs több becsületes polgár ebben 
a városban csak 291 gerinces alak.

A proscipciók kora lejárt, de tanulja­
nak ebből azok, kik ambícióik kielégíté­
sét a jövő rendszer felszabaduló dema­
gógiájától várják.

Az asszony feküdt a pamlagon. Nagy 
belső emócióval gondolta át urával az imént 
lejátszódott jelenetét. Gondolatban ő is iga­
zat adott neki.

Azután meg — valójában azt sem tudta 
miért — ez a tanító tetszik is neki. Van 
ebben a fiatalemberben valami izgatóan 
szép és van a modorában és a visel kedé- 
désében valami meg nem érthető érde­
kesség, . . Tetszett neki a tanító.

íme. Most is mintegy elvonul szemei 
előtt a tanító alakjának halvány silhouet­
te.] e, szinte Iája szép sápadt arcát, szikár 
alakját és hallja hangjának férfiassal! szép 
csengését. . .

— Nem engedem — gondolkozott most 
— nem fogom engedni, hogy elmenjen ez 
az ember. Maradnia kell. Kívánta a tanítót. 
Kérdezte néha magától, hogy vájjon sze­
reti is ezt az embert? Nem tudott rá meg­
felelni. Úgyszólván alig beszélt még vele. 
Az a pár szó pedig, amit egymással vál­
tottak egyik részről sem lehetett a sub- 
jcctiv érzés kifejezője. A tanító a legnagyobb 
tisztelettel viseltetett az asszony iránt, de 
a tiszteletnél, tovább semmi körülmények 
között sein ment. A férfit minta képnek

Munka kell ma, munka
Nyújtózik a róna,
Altatja az éjfél.
Csak a csárda hangos 
A Szamosi révnél.

Deresedé cigány 
Húzza itt a vígat.
Nagy Árpád parancsol —
Utoljára vigad.

Nem érti azt senki,
Csak szülő faluja,
Hogy a búsnál-búsabb 
Az a vidám nóta.

Hej ! aki ott vigad 
Lelkit töri benn«,
Mert ha az nem fájna,
Lágyabb kedve lenne.

Volt háza, volt földje 
Bor is a pincébe.
— Egyszer csak felhangzott :
„Ki ad többet érte?“

Ároné lett minden 
Amiért ólt, fáradt.
— Sokszor vesz igy Áron 
Potomárórt házat 1 —

Elborul a lelkem,
Sose lesz már vége?
Pató Pál vagyunk még,
Hogy ráérünk véle ?

Munka kell ma, munka 1 
Nem korcsma, nem vigság,
Ha azt nem akarjuk,
Hogy fajunk ki irtsák !

ifj. Asztalos Lajos.

tekintette. Tetszett a fiatal bölcsésznek a 
férj. Karakteristikusan határozott jelleme, 
van energiája. De különösen tetszett benne 
az a vonzalom, mellyel az nője iránt vi­
seltet k Az asszonyról,'— a tanító fürkésző 
tekint ete — megállapított már annyit, hogy 
egy nagyon sensibilisl lkü nő,s épen e tulaj­
donsága miatt — félvén tőle, hogy esetleg 
egy meggondolatlan szavával megbántaná 
— kerülte a vele való diskursust.

Épen most fejezte be a correpetálást. 
Lassan, bizonytalanul lenyomodik az ajtó 
kilincse, kinyílik az ajtó és határozott lép­
tekkel jön be a tanító ur.

Visszahökkent, amikor meglátta az 
asszonyt a pamlagon, de még jobban 
fokozódott zavara, amikor tekintete ta­
lálkozott az asszony kis lábaival, melyek 
a kissé fölhajlott pongyola alól igézőén 
kandikáltak ki.

— Pardon! Nagyságos asszony ... — 
hebegte.

— Óh csak jöjjön, egészen bátran — 
biztatta mosolyogva az asszony. — Jöjjön.

— Parancsoljon !
•— Folyt. köv. —

Eichel Testvérek
óra- és ékszeráruháza

Újpesten, Arpad-ut és Kemény Gusztáv-utca sarok.
Arany és ezüst órák fali és álló órák. Valódi ékszerek. Arany és ezüst láncok, gyűrűk fülbevalók 
Mindennemű javítások jutányos árak mellett 3 évi jótállással elfogadtatnak. — Tessék e lapra ’ hivatkozni

T

,„>v.

\ \ X



4
1910 június 19.

Állítsuk fel sürgősen a beje­
lentési hivatalt.

Ezzel a címmel kezdte meg 1907 év 
október hó 6-án lapunkban Frank Lajos 
munkatársunk a bejelentési hivatal érde­
kében szakszeri! cikksorozatát. Azóta el­
múlt már innen onnan 3 év ée sehol semmi» 
még csak fülét sem mozgatja a városi 
tanács hogy ebben az égetően szükséges 
kérdésben valami módon intézkedjék.

Köztudomású dolog — irta cikkíró 
hogy a fővárosból kitiltottak, körözöttek 
felügyelet alatt állók és egyébb kétes ala­
kok nagyrésze évtizidek óta a főváros kör­
nyékét boldogítják ott tartózkodásukkal. 
És dacára, hogy mindezt Újpest vezetői 
nemcsak tudták hanem erről több Ízben 
meg is győződtek, azért a bejelentési hi­
vatal felállítását egy szóval sem hozták 
javaslatba, annak a felállítása érdekében a 
legkissebb propagandát sem csinálták ; inig 
ellenben a szomszédos Kispest, Erzsébet- 
falva elöljárói dacára, bogy ott jóval ke­
vesebb a lakások száma mint nálunk, azt 
a közbiztonság, magántulajdon megvédése 
céljából már évekkel ezelőtt felálitották. 
Aktúálisnak tartjuk ezen kérdés felel veni- 
tését, mert irigykedve olvassuk a fővárosi 
lapokban, mint dolgoznak és csinálnak uj 
rendet a bejelentő hivatalban.

— Uj rend a bejelentő-hivatalban. A fő- 
kapitányságon már régebb idő óta elhatá­
rozták, hogy újjászervezik a bejelentő­
hivatalt, amelynek a jelenlegi ügykezelése 
túlságosan bonyolult és nehézkes. A mos­
tani rendszer minden egyes lakásváltozást 
külön bejelentési lapon könyvel el, úgy, 
iiogy a főkapitányság bejelentő-hivatalában 
ina több, mint hót millió bejelentési lapot 
őriznek. Ebben az „antikváriumban“ — 
amint ezt a laphalmazt a főkapitányságon 
elnevezték -— rendkívül hosszadalmas és 
bonyolult dolog valakinek a lakását meg­
állapítani, a legapróbb hiba esetén pedig 
egyenesen belevész az ember ebbe a lap­
labirintusba. Boda főkapitány most végleg 
elhatározta a hivatal ügykezelésének újjá­
szervezését. Erre vonatkozólag két javaslat 
merült föl. Az egyiket Arányi Taksony 
rendőrtanácsos dolgozta ki, de ezt, ameg- 
valósitássával járó horribilis költségek 
miatt nem lehetett figyelembe venni. A 
másik elaboratum dr. Gábor Bélának, a 
nyilvántartási osztály vezetőjének a mun­
kája. A Gábor-féle reform-tervezet lényege 
az hogy, mindenkinek egy törzslapja lesz, 
amelyre aztán az összes lakásváltozást 
feljegyzik. A főkapitány ezt a tervezetet 
fogadtad és annak keresztülvitelével Nagy 
Károly rendőrkapitányt bízta meg, aki már 
több Ízben tanúságot tett rendkívüli szer­
vező talentumáról.

NYÁRI KUPLÉ.
Egyetlen egy témám volna e héten, 
Lehel repült bárónéval egy gépen. 
Elrepültek messze, messze kettecskén, 
Sokat tudna mesélni az „nerop/én“.

Soknak-soknak nem tetszenek kupiéiul, 
Azt mondják, hogy azokat olvasni kín. 
No, e héten, örüljetek nem Írok,
Téma nélkül kupiét írni nem bírok.

Mefístó.

ÚJPEST

hírek.
— Felkérjük munkatársainkat és olvasó­

inkat, hogy a lapunknak szánt cikkeiket 

szerda estig küldjék be, mert a lapzárta

(cikkeket illetőleg) szerdán este van. Hireket

péntek estig fogadunk «I közlésre.
Az „Újpest" szerkesztősége.

Tnvatiz-u. 1. »z.

— Dr. Vadász Pál ügyvédi irodáját Új­
pesten, István-tér Ki. sz. alatt f. hó 12-én 
megnyitott*.

— Zártkörű nyári mulatságot rendez 
Julius hó 14-én az Újpesti Szállodások-, 
Vendéglősök- és Korcsmárosok Ipartársu­
lata a Fürst Tivadar-fóle vendéglő helyi­
ségeiben (István-utca 7. sz). A tiszta jö­
vedelem az ipartársulat pénztára javára 
fordittatik. A zenét, a cs. és kir. ö-ik 
gyalogezred zenekara szolgáltatja. Jegyek 
előre válthatók a rendezőség összes tag­
jainál és este a pénztárnál. A tánc este 
8 órakor kezdődik.

— Állat az emberben. Kedden reggel a 
Rózsa- és Árpád-ut sarkán játszadozott 
a 2 éves Maksay Kálmán fiúcska és a 
másfél éves Lödör Erzsébet leányka, mi­
dőn Fekete István kocsis teherkocsijával 
áthajtott és elgázolta a két kis ártatlan 
gyermeket. A két veszélyesen megsérsült 
gyermeket eszméletlen állapotban az új­
pesti gyermekkórházba vitték. Állapotuk j 
ma már jobbra fordult. A kocsis ellen a 
rendőrség megindította a vizsgálatot.

— Lélekvesztö. Nem hiába ez a neve 
annak a hosszú keskeny csolnaknak mely 
már oly soknak került életébe ; E héten 
is felborult egy ily lélekvesztö a Dunában 
ép akkor midőn a bécsi hajó úszott el a 
Margitsziget előtt. A csónak felborult, a 
benne ülő ipse kiborult és hála a bécsi 
hajó mentőövének melyet hamarosan el­
foghatott — megmenekült. Jó lesz a szü­
lőknek e kis példán okulni és fiaikat nem 
engedni a Dunára egyedül csónakázni.

— Szerencsés nyerő. Mint értesülünk. 
Dr. Korbai Károly zalaegerszegi polgár- 
mester volt újpesti ügyvéd az osztálysors­
játékon állítólag 70 ezer koronát nyert. 
Kár, hogy most nem Újpesten lakik.

— Gyilkol a villanyos. Ott Lajos 71 éves 
napszámost az Ősz és Diófa-u. sarkán a 
B. U. R. villanyos volt szives elgázolni. 
A szerencsétlenül járt szegény ember nyom­
ban a helyszínen meghalt. — Egygyel több 
az áldozatok száma, felírjuk a többihez, 
mert szükség lesz rá az évi kimutatásban.

— Titokzatos léghajó Újpest fölött. Csütör­
tökön délelőtt 11 órakor egy óriási léghajó 
szállt el Újpest fölött. Ketten ültek benne, 
bővebbet azonban nem lehetett konstatálni 
mert a léghajó körülbelül 8—900 méter 
magasságban lehetett. Északi irányban 
szállt tovább és szorgos utánnajárásunk és 
kérdezösködésünk dacára nem bírtuk meg­
tudni kik voltak a titokzatos lóghajósok.

— Szépségverseny. Kedves kis ünnepély 
volt f. hó 12-én a városligeti „Amerikai 
Park“-ban. Szépségversenyt rendezett a 
Gyermekvédő Liga. A 11-ik dijat, egy ér­
tékes arany nyakláncot Fleischhauer új­
pesti polgártársunk igazán szép kis leánya, 
a 4 és fél éves Friduska nyerte meg. 
Gratulálunk.

— Kinevezés. Pestmegye főispája Theesz 
János nyug. tanárt s Újpest városi kóp- 
viselőt, iskolai gondnoksági tagot az új­
pesti állami iskolai gondnokság alelnökóvé 
nevezte ki.

— Esküvő. Hlavatsek István fővárosi 
tanító, Hlavatsek 1. újpesti tanító fia és 
László Mariska fővárosi tanítónő, László 
Endre azfővárosi segédhiv. igazgatójának 
s Újpest városi képviselőnek a leánya f. 
ó. junius hó 25-én tartják esküvőjüket az 
újpesti róm. kath. templomban.

— A nyomdász sztrájk. A vidéki nyomda­
tulajdonosok és nyomdászok központi ársza­
bály bizottsága nyolc évre aláírta szombaton 
az uj kollektiv szerződést, de a sztrájk 
ezzel még nem ért véget mindenütt. Nagy­
váradon például még mais csonkított, kisebb 
terjedelemben jelennek meg a napilapek. A 
kisebb nagyváradi nyomdákban már megin­
dult a teljes üzem a négy legnagyobb nyomda 
azonban, amelyben a hírlapokat állítják elő 
s amelyek a szedők legnagyobb részét 
foglalkoztatják : nem fogadta vissza mun­
kásait, illetve oda a munkások csak abban az 
esetben akartak visszatérni ha a Nagyvárad 
cimü lap egyik nyomdai alkalmazottját, 
aki szájktörő volt, elbocsátják. A munká­
sok nem akarnak együtt dolgozni a sztrájk­
törővel, a nyomdatulajdonosok pedig ra­
gaszkodnak alioz az emberhez, aki a sztrájk 
napjaiban segítségükre volt. A részleges 
sztrájk igy még eltart egy ideig.

— Zászló ünnepély. A II. Rákóczi Ferenc 
jótékonycélú társaskör mely szegény gyer­
mekek felruházása és egyéb jótékonyság 
gyakorlására alakult, f. é. augusztus hó 
14-én fogja zászlóját fényes ünnepség ke­
retében leleplezni. — Kedves kötelessé­
günknek tartjuk lapunk o'vasói figyelmét 
ezen hazafias és jótékonycélú egyesületre 
felhívni és nemes pártfogásába ajánlani.

— Az Újpesti Zenemüveié Egyesület zene­
iskolájának növendékei e héten vizsgáz­
nak le s az idei tanfolyamot f. hó 19-én 
d. u. 4 órakor, a Közművelődési Kör dísz­
termében növendék-hangversenynyel zár­
ják be. A vizsgák eredményéről a hang­
verseny után számolunk be. A hangver­
senyre lapunk utján is meghívja az 
érdeklődőket az igazgatóság.

— Az újpesti állami főgimnáziumban f. é. 
junius hó 18-án kezdődnek a tanévzáró 
vizsgálatok s junius 23-án végződnek. 
Magánvizsgálatok junius 23-án és 24-én 
tartatnak. A tanév a városháza díszter­
mében junius 29-én d. e. 10 órakor zára- 
tik be ünnepélyesen. Előzetes felvételek a 
jövő tanévre Julius 1., 2. és 3. napjain az 
intézetben történnek.

— Vendéglősök köréből. Az Újpesti Szál­
lodások-, Vendéglősök- és Korcsmárosok 
Ipartársulata legközelebbi kedélyes össze­
jövetelét Csikós András Deák-u. 28. szám 
alatti vendéglőjében f. ó. junius hó 23-án, 
csütörtökön tartja meg.

— Polgártársunk! Kolman J. Gyula ur 
ingatlan- és jelzálogforgalmi irodáját R.- 
Palotáról Újpestre Árpád-ut 53. szám alá 
helyezte át. Lapunk mai számában meg­
jelent hirdetése bővebb felvilágosítást nyújt.

x Bernsten Mór lapunk utolsó oldalán levő 
hirdetése óriási feltűnést kelt.

x Eilensfeld és Búza céget ki nem ismeri, 
keresse meg lapunk hirdetési rovatában.

x Putzer Müncheni sörcsarnok lapunk 
mai számában megjelenő hirdetésére fel­
hívjuk t, olvasóink figyelmét.
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Ismét
a Mauthner-gyár.
Ismét egy emberélet.

F. hó 16-án délelőtt a Váci-utón levő 
Mauthner-féle bőrgyárban Szánkó Lajos 
gyári munkás az egyik gépnél foglalatos­
kodott- A gép a munkást kezénél fogva 
elkapta és többször a falhoz vágta. A 
szerencsétlen embert életveszélyes sérü­
léseivel Bpesten, a Rókus-kórházban ápol­
ják. Követeljük, hog)' a hatóság ebben a 
gyárban — hol nem ez az első eset, hogy 
egy munkás életét, vesztette — szigorú 
vizsgálatot tartson, mert nem akarjuk 
hinni, hogy- ott az előirt óvintézkedések 
foganatosítva lennének.

PANASZOK*)
(Díjmentes rovat.)

*) E rovatban tért nyitunk lapunk olvasói­
nak, hogy közérdekű panaszaikat a nagy 
nyilvánosság elé hozhassák.

lámpát oly helyre illeszteni, hol annak 
kezelője ném lesz annak meggyújtása, 
vagy tisztításakor életveszélyben.

Tisztelettel 
Havas Sándor 

Bpest, Rákos-u. 3. sz.

439—1910. végrh. sz.

Tekintetes Szerkesztő ur!
Kérem alábbi soraim szives közlését:
Általános a panasz a „BUR“ vili. vasút 

alkalmazottai ellen. Azonban nem mindig 
az alkalmazottak okai a sokszor előforduló 
szerencsétlenségnek, mint pl. ez esetben 
is. Már estefelé járt az idő, midőn a BÚR 
vasút egy kocsiján utaztam Újpestről 
Budapestre. Az angyalföldi vasút hidjához 
érve elütötte a kocsi a hid egyik oszlopá­
hoz támasztott létrát, melyen egy lámpa- 
gyujtogató állt és készült egy lámpát 
meggyujtani. A létra az összeütközés 
folytán eltört, a szegény lámpagyujtogató 
hanyatt vágódott és a kocsivezető lélek­
jelenlétének köszönhető, hogy a teljes 
árammal szaladó kocsit egy pillanat alatt 
megállította és az elgázolástól a szegény 
embert megmentette. Nem tudom, kinek 
szolgálatában áll ez a lámpagyujtogató, 
Újpest város, vagy a vasúttársaság szol­
gálatában-e, tény az, hogy jó lesz azt a

GYAKORNOK
14—16 éves, lehetőleg 

szép írással és néhány 

középiskolával, azonnal 

felvétetik Dr. Keleti és 

Murányi vegyészeti gyá­

rában Újpest, Váci-ut 59.

705—1910. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti 
kir. járásbíróságnak 1910. évi V. 6716. sz. 
kiküldő és a sz. elrendelő végzése folytán 
Dr. Burg Hugó ügyvéd által képviselt Qes- 
terreicher és Márkus felperes részére 200 
kor. — fill, követelés és jár. erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán alperestől 
lefoglalt és 1680 kor. becsült ingóságokra 
az újpesti kir. járásbíróság V. fenti sz. 

végzésével a további eljárás elrendeltetvén, 
annak az alap és felülfoglaltatók követelése 
erejéig is, az 1881. évi LX. t.-c. 120 §-a

I értelmében, a menynyiben azok kielégítési 
! jogot nyertek volna Újpesten Lörinc-u.

37. sz. alatt leendő megt artására határi- 
1 dőül 1910. junius hó 22 napján délelőtti 
! 11 órájára tűzetik ki, amikora biróilag 

lefoglalt bútorok s egyéb ingóságok a 
legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanuk, amennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, hogy az elsőbbségi jelentéseiket 
az árverés megkezdéséig alulírott kikül­
döttnél írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Újpesten, 1910. évi május hó 27-án.
Hercegh Lajos 

kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. 
járásbíróságnak 1910. évi V. 468/2. sz. 
kiküldő elrendelő végzése folytán Dr. Szilasi 
Adolf ügyvéd által képviselt Gebrüder 
Klingsport felperes részére 175 márka 42 pf. 
követelés és járulékai erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán alperestől 
lefoglalt és 1000 korona — fillér becsült 
ingóságokra az újpesti kir. járásbíróság 
V. fenti sz. végzésével a további eljárás el­
rendeltetvén, annak az alap és felüloglal- 
tatók követelése erejéig is, az 1881. évi LX. 
t.-c. 120. §-a értelmében, amennyiben azok 
kielégítési jogot nyertek volna Újpest, 
Lőrinc-utca 37. szám alatt leendő 
megtartására határidőül 1910. évi junius hó 
21. napján délelőtti 11 órájára tűzetik ki, 
amikor a biróliag lefoglalt bútorok s egyéb 
ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénz- 
fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, amennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, hogy az elsőbbségi jelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulírott kiküldött­
nél Írásban beadni, vagy szóval bejelen­
teni el ne mulasszák.

Kelt Újpesten, 1910 május hó 19-én.

Herczegh Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

Borpince feloszlatás!!
Olcsó, jó, tiszta saját sziiretelésü 
borok kaphatók 50 literes mennyi­
ségben 18,20 és 24 krajcárért lite­
renként Kovács József Árpád­
ul Hecht féle fakereskedö házban 
és István-ut 7. szám alatt pincéiben.

Fodrásznő,
Ki reggel 8—9 óra között fésülhet, jelent­
kezzék Deák és Tökölyi-u. sarok (Vasut-u.. 
5. szám.)

Ci’” a házfelügyelőnél.

KERÉKPÁR VARRÓGÉP GRAMOFON
Munka hölgyeknek,

Kellner József s mechanikai gépműhelye
Újpest, József-utca 64, szám.

Mindenkinek rendelkezésére áll, kinek kerékpárra, varrógépre, vagy azok javítására szüksége van. A modern követelmények 
szerint minden átalakítás, uj alkatrészek pótlása, nikkelezés, zománcolás amerikai módszer szerint, felelősség mellett. 

Hanglemezekben a legújabb darabokból nagy választék.
Csengettyű és házi-telefon felszereléseket terv szerint, igen előnyös feltételek mellett vállal s jó karbantartását olcsó pau- 
sáléban teljesiti. — Varrógép alkatrészek és tűk gyári árban. — Aki pontos, jó és szolid munkát kiván, az bizalommal 
forduljon hozzám. — Telefon: 168—16. 'Tisztelettel Kellner József, mechanikus,
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és gáz- motorokat
saját gyártmányt, legújabb elismert 
kitűnő szerkezettel, továbbá használt 
de gyárilag kifogástalanul javított 
motorokat szállít a legmesszebbmenő 
jótállás és kedvező fizetési feltételek 

mellett

Peschat és Both
motorgyára

Budapest, VI., Tüzér u. 25.
Hungária-körut mellett.

GO O

$- re

Ha Budapestre megy,
keresse fel

PUTZER
müncheni Hofbrüii sörcsarnohót
VI., Teréz-körut 20. szám.
Müncheni
Hofbräu

Dreher
Koronasör

Elsőrendű magyar konyha!

Felelős szerkesztő: Dr. Wárady Pál. 
Szerkesztő: Feiner László. 

Telefon 72—25.

Fontos ! 
Pontos!

Fontos ! 
Pontos !

Fontos! 
Pontos !

Eilensfeld 
nés Búzán

mérlegkészitö és 
lakatos-műhelye

Újpest, Váci-ut 14. sz. alatt, j
I

Elvállalnak mérlegkészítést, javítást, át- ! 
helyezést, hitelesítést és sulyjavitásokat, I 
ezenkívül mindennemű lakatos áruk koszi- j 
lését s javítását, azonnal és legolcsóbb j 
árak mellett. Mindennemű mérlegek, réz-, ' 
vassulyok és ünnértékek állandóan raktáron

Feldmonn József kávéháza

DEMOKRATA-KÁVÉHÁZ
Újpest, Árpád-ut és Rózsa-u. sarok.

1 Telefon: 43—39, gg
Naponta KOLOMPÁR JANCSI 

zene tara HANGVERSENYEZ.

Reggelig nyitva! Figyelmes kiszolgálás!

Mária- és Deák-utca sarkán 
épülő egy emeletes házban
modern, budapesti komforttal berendezett 
3 szobás urilakások s két utcai, raktár­
nak, vagy műhelynek is igen alkalmas 
helyiség ez évi augusztus hó I-éré kiadók. 

Közelebbi felvilágosítással szolgál :

Fliegauf Ignác, építész
Újpest, Arpád-ut 32. szám.

Rákospalotán
y urasagi lak és 5 kát. hold

termőföld bérbeadó

Újpesten
egy ház, mely évi 2400 koro­
nát jövedelmez, 22000 koronáért 
eladó. Készpénz szükséges hozzá 
3000 kor., jótállással az sem.
Bővebbet kiadóhivatalban.

kar Ön házat venni 
kar Ön házat eladni 
kar Ön telket venni 
kar Ön telket eladni 
kar Ön olcsó pénzt

forduljon bizalommal

Kolman J. Gyula
ingatlan és jelzálog forgalmi irodájához

Újpest, Árpád-ut 53. sz.

Unger Márton és Fia
csatorna és pöcegödör 
tisztítási vállalkozók

Újpest, Nyár-utca 19, sz.
Elvállalnak mindennemű csatorna- és 
pöcegödör tisztításokat a legjutányosabb 
feltételek mellett, teljes felelősséggel.

Több

úri lakások
kiadók. Árdád-ut 32. sz.

(Dr. Héderváry-ház.)

Kertész Ede „PANNONIA“-kávéháza
—" Újpest, Árpád-ut 48. szám. — ■

Naponta Oláh Jancsi, József főherceg kedvelt cigányprímása és 12 tagból álló zenekara ma és 
========= mindennap este 8 órától reggel 5 óráig hangversenyez. ...
Pontos és előzékeny kiszolgálás. :: Kellemes szórakozó hely :: Reggelig nyitva. :: Külön termek. :: Buffet.

I
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Budapest-Ujpsst-Rakospalotai villamos közúti vasút részvénytársaság,
585—1910. szám.

1910 Junius 19.______ ____________ t I fill

Nyári menetrend.
es 1910. évi május hó 1-től.

Fo
ly
ó sz

ám Vonal Irány
E 1 s ő 1

vonat

óra ' perc

Utolsó
indul

óra perc Közlekedés
reggel este

1, Nyugoti pályaudvar- Lehel-utca—Rákos palota
Nyugoti pályaudvartól 515 11-06

*11-30 Egész nap 10 percenként
indíttatnak kocsik.Rákospalotáról 5"25 10-50

*11-15

2, Nyugati pályaudwr—Lehel-utca—Megyer
Nyugoti pályaudvartól 5-20 10-56

*11-— Egész nap 13 percenként
indíttatnak kocsik.Migyerröl 5-30 10-45

*11-10

3. Aréna-uti vonal
Az Aréna-uti 

végállomás és Lehel­
utca között ingókocsi,

B-— 9-— Egész nap 5 percenként
indittatik.

4,
Nyugoti pályaudvar—Máv. nyugoti fömíihely- 

telep—Palota—Újfalu
Nyugoti pályaudvartól 5-26 10-30

*11-—
Egész nap 10 percenként
d. e. 8 óráig és este 

7=6—Vt8-ig
8 percenként

indíttatnak kocsik.
Máv, nyugoti főműhely- 

teleptől 455 10-—
*10‘30

5,
Nyugoti pályaudvar—Újpest—István utca—Vasut-utca— 

Széchényi-utca—Viola-utca—Ősz-utca— Mária-utca— 
Lehel-utca—Nyugati pályaudvar. (Körforgalom),

Nyugoti pályaudvartól 
Újpest, István-utca felé 5'25 9-50 Egész nap mindkét irány- 

ban 15—15 percenként
indíttatnak kocsik.Nyugoti pályaudvartól 

Újpest, Mária-utca felé 5'16 9-45

6,

Munkás- és vásárvonatok: 
a) Rákospalota—Nyugoti pályaudvar

b) Újpest, István-ut-Nyugoti pályaudvar

Rákospalotáról
4'—
4-30
5‘—

m
in

de
nn

ap
 

re
gg

el
 ind

ítt
at

na
k.

Újpestről

4'46 5 12
4-50 5'20
4- 55 5'23
501 5'29
5- 04 5'40
5-07
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Menetrendenkivüli vonatok este:

Nyugoti pályaudvartól

Rákospalotára Máv. nyugoti fömühelytelepro Újpest—István-utca
hétköznap vasár- és 

ünnepnap minden este hétköznap vasár- és 
ünnepnap

11-33 11-35
11-45

10-45
Il­
ii-15

11-09 11-33
11-15 11-45
11-22 12'—
11/24 12-15

11-40 12-05 
11-45 12-51 
11-55 12-30

Rákospalotáról a nyugoti pályaudvarhoz
hétköznapokon vasár- és ünnepnapokon

este 11"— órakor
11-10
11.20

este 11/20 órakor
11/30
11-40

Máv, nyugoti fömühelyteleptöl a nyugoti 
pályaudvarhoz

minden este 101ö óra kor
10-30
10-45

Újpest- István-utról a nyugoti pályaudvarhoz
hétköznapokon vasár- és ünnepnapokon

este 1115 órakor
11-25
11-35

este 11 35 órakor
11-45
12 —

MEGJEGYZÉS s A *-gnl jelölt számok a vssár- és ünnepnapi indítást jelentik.

Budapest, 1910. évi április hóban. j|2 IGAZGATÓSÁG«
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□ B

!! FIGYELEM !!

PÉNZKÖLCSÖNÖK
JELZÁLOGKÖLCSÖN 4°/o, 4Vs° o és 5° o 
amortizációra, KONVERTÁLÁS, SZE- 
MÉLYH1TEL (bankpénz I—2 kezesssel, 

magánpénz kezes nélkül), ÖRÖKSÉGEK 

— vétele. VÁLLALATOK financirozása, — 

RÉSZVÉNYTÁRSASÁGOK ALAPÍTÁSA, 
FIZETÉSKÉPTELEN KERESKEDŐK KI­

EGYEZTETÉSE, valamint

BDBS-IIÉTEL.
Birtokok, házak, gyárak, üzletek, kávé­
házak, szállodák, vállalatok eladását 
:: vagy vételét gyorsan és kulánsan.

ADLER ÉS SINGER
Általános Forgalmi Vállalat Betéti Társaság 

Budapest, József-körut 21.

□ □

Ne vásároljon részletre s 
ne vegyen gondot a fejére

amidőn

25 koronáért
egy igen elegáns szabású

férfiöltönyt vagy 
felöltöt rendelhet

HINKLER VILMOS
szabómesternél

Újpest, Árpád-ut 8. szám.
Kitűnő angol, francia és honi szövetekből 
készített remek szabású öltönyei, felöltői 

mindenütt dicséretet nyernek.
Pártoljuk a honi s a helyi ipart!

ü n KIADÓ, azonnal egy 2, 3
• 6 BH és 5 szobás lakás valamint egy■ magános ház, Cim a kiadóban,

bt:: Koksz
Szobaftitéshez Csépléshez Gyári-üzemhez
olcsón es pontosan szállít elsőrendű fűtő­
anyagot Fleischer és Bolgár cég Budapest, 
' •• Akadomia-u. 11. sz. a „Biolitz Bialaer 
Escompte und Wechsler-Bank“ szénosz 
talyának magyarországi központi elárusító 
lrodá.Ía. Telefon 150—49.
Anthraci t Kovácsszén

Háztulajdonosok
figyelmébe!

Schick Adolf
bádogos-mester

Újpest, Árpád -ut 64. sz.

Háztetők fedését, csatornák készítését 
és felszerelését, bádog-diszmunkákat, 
valamint összes e szakmába vágó 
munkákat és javításokat jutányos 

árban vállal.

■11000 syermek közül 999
I könyvet szeretne husvétra

ajándékul kapni. — Miért 
ne lepné meg ön is kedvencét 
egy jó könyvvel, mikor arány­
lag sokkal kevesebbe kerül, 
mint mis (s mégis a legna­
gyobb örö i et szerzi vele. Kérje

: ez é»i könytjegyzékemet :
Van szerencsénk ezennel beszes 

tudomására hozni, hogy ÚJ­
PESTEN ioügynökséget szervez­
tünk. E főügynökségünk képvise­
letére az

Ujpestvidéki takarékpénztár 
részvénytársaságot

nyertük meg, amely pénzintézet 
a főügynökség cégét oda kirendelt 
titkárunkkal Pártos Dezső úrral 
együtt fogja jegyezni.

Tisztelettel kérjük, hogy erről 
tudomást venni és fentjelzett kép­
viseletünket szives támogatásában 
részesítve, becses megbízásaival 
minél gyakrabban megtisztelni 
méltóztassék.

Teljes tisztelettel
Fonciére, Pesti biztosító-intézet.

és hasonlítsa összo bármely fő­
város’ könyvkereskedés jegy­
zékével, meggyőződhetik róla, 
mennyivel előnyösebb ha ebbeli 
szükségletét nálam szerzi be.

BRAUN HERMAN
könyvkereskedése

Újpest, Árpád-ut 37. (Ó-utca sarok.)

wadékképes
elárusítóim dohány 
íössdébe felvétetik. 

Cím a iitiadótian.

m

ELADÓ VENDÉGLŐ.

Jól bevezetett
és előkelő Arendégcktől láto­
gatott jó forgalmú vendéglő, 
(sarok-üzlet) jutányos árban 
:: eladó. ::

— Bővebbet a kiadóhivatalban, —

Mátyásy Gusztáv
aranyműves.

Újpest, Árpád-ut 40.
(a volt Czukrászda helyiség.)

Javításokat a legolcsóbban szak­
szerűen elkészíti.

„Szandrik eziist( 1 isztárgyak és 
evőkészletek.

:: Legnagyobb választékban. ::

I Kérelem!
Ezúton hívjuk fel a velünk bármiféle 

összeköttetésben levő igen tisztelt üz­
letfeleinket és t. előfizetőinket, hogy n 
részünkre járó bármiféle dijat bárkinek 
A csakis nyomtatott és saját bélyeg­
zőnkkel ellátott nyugta ellenében szi^'es- 
kedjenek kiszolgálni.

Mély tisztelettel:
A „Szabadság'-nyomda és az 

„Újpest1 kiadóhivatala.

Ka a virágot szereti, rossz ember
i$em Sebet!

SÄkCS°k^lak0“> tétele és körök, valamint 
színházi estelyek részére Élő- és művirág koszorúk, szoba és disznövé-

n.vek, virágzó csereposnövények
kertészetében és virág­

kereskedésében ::ifj. Wekinger Józsefné
Újpest, István-tér. (Fuchs Testvérek üzlete mellett

20 százalékkal olcsóbbak, mint bárhol
és sokkal szebb kiállításnak, mint a fővárosban beszerzettek.

Disz- és gyászkoszoruk 8 koronától följebb.
figyelni! Nem István-ut, hanem István-tér.A címre tessék
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KEREKES JÓZSEF
Telefon : 171-96. különlegességi üzlete Telefon : 171-96.

Újpesten, az István-téren,
Faragászati, sajtolt és faragott butordiszck és betétek. Esztergályos áruk 
minden kivitelben. Görléeek, székülések, bel- és külFoldi, valamint tengeren- 
:: túli fournérok, deszkák és padlók. — Festek, fénymáz és ecsetek. •:
Szerszám kövek és különlegességek. Asztalos és lombfürészeti szerszámok. 
Saját készitményü bútor-vasalások, bútorzárak, továbbá divatos bútor disz­

veretek nagy választékban. Nagy raktár márvány árukban.

Hirdetéseket felvesz UJJÚ

...

Annak, a ki 
nem tudja £

Úri és női divatáru üzletem­
ben legolcsóbban szerezheti be 
szükségletét férfi és női kel­
mékben. angol úri kalapokban, 
ingek, zsebkendők, harisnyák, 
függöny, térítők, damast áruk, 
szabó kellékek, kézimunkák 

stb. cikkekben. ::

Férfi és női kelengyék 300 koronától feljebb.

HARASZTHY KÁLMÁN
Tisztelettel úri és női divatáruháza

ÚJPEST, ÁRPÁD-UT 24. SZÁM.

HUBER ÁRMIN
lakatos és kútmester :: Újpest, József-utca 64. sz.

Készít e szak­
mába vágó mun­
kákat mérsékelt 
díjazás mellett.

Elvállal légszesz 
vízvezeték, ku­
tak szakszerű 
berendezését ju­
tányos árban, 

Terv és költség- 
vetés ingyen.

1910 június 19.

Hendl Salamon
fa- és szénkereskedönó!

ÚJPEST, ARPAD-UT 39. (Saját biz).

Hol kitűnő minőségű porosz 

kőszenet és száraz fát kap 

rendkívül olcsó áron, pontos 

mértékben és házhoz szállítva. 
Mész, cement, gipsz nagyban 

:: és kicsinyben. ::

Weisz Adolf
fa- és csont esztergályos-műhelye 

Újpest, István-ut 1. szám.
Elvállal e szakmába vágó összes munkát jutányos árak

mellett.
Dísztárgyak.

Dohányzó
készletek.

Pipák, pipa­
szárak.

Borostyán
készletek.

Tekebabák.

Tekegolyók

Bútorrészck.

Függöny­
tartók stb.

WEISZ LIPÓT —- "«■ szabó
Uek Vince-utca 8. sz. (ezelőtt Kis Deák-utca).

Í**| Angol és francia szabóság. — Mértékve- |**| 
t| ír Xfo*1 szabászatot Jegujabb módszer sze- ^ |j 

rint tanít. — Két havi kiképzés. —^ UteJl

Ifj. Erker András utóda
LAMPL SIMON

festéknagykereskedő
Újpest, Árpád-ut 54. szám.

Alapittatott 1875. évben. |l

Ajánlom dúsan felszerelt raktáromon lévő finom olajfestékek 
hengeren őrölve finom festékek. Padló festék különlegességek „Pilla­
nat padlofenymaz, gyorsan szárad, fényét állandóan tartja, szagtalan. 
Parket pasztak es beeresztö, parkét kefe tiszta sörte, kencék, lakkok 
es mazak, garantalt tiszta áru. Marx-féle zománc (Email-fcsték) fürdő­
kádak es kerti bútorok részére. Ecsetek, korongkefék, meszelök elsö- 
raugu sortéból, összes háztartási cikkek nagy választékban. Művészeti 
olajfestekek, Cazettak es festövászon. Melocco-cement főraktár, gipsz 
nagybani eladas.
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villámnál ?Mi megy gyorsabban a
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A hir szárnyain jutott el minden házba, palotába, úgy mint kunyhóba, hogy

cipő-üzletében, Arpád-uton (Apponyi-u. sarok)
Egy nagy waggon nöi-, férfi- és gyermek cipő érkezett meg. Magyar mes­
terek remeklése. Ha van cipője, de nincs pénze, akkor is érdemes

önnek megnézni Bernstein Mór
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vaskereskedésében
Kaphatók és legolcsób­

ban beszerezhetők : 
mindenféle vas- és vas­
áruk, épület- és bútor- 
vasalások, szerszámok, 
konyhaedények, háztar­
tási eszközök és gépek, 
elsőrendű minőségű für­
dőkádak fegyverek, tölté­
nyek töitényhüveiyek, serét 
és lőpor,

Sodronyfonatok min­
denféle kivitelben kertek 
es baromfi udvarok elke­
rítésére,

eredeti Rlessner-folytonegö 
Phőnix-és Plutókályhák 

King-ás Premier folyton- 
éyök Meidinger-kalyhák, 
asztali- és takarék tűz­
helyek és ezek alkatré­
széi nagy választékban, 
Egyensúly-, tizedes-és tá - 
nyéros mérlegek vas-és 
rézsulyok a legújabb elő­
írás szerint, felyó évi 
hitelesítéssel Javítások 
olcsón es gyorsan esz-
közöltetnek.
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tizabadtiág"* könyv nyomda Ujpetft, Tavaaz-utca 1.


